

MALÉ STĚNY

Výchozím místem do Malých stěn je pokladna na velkém skalním náměstí. Zde se obrátíme doleva a obcházíme zprava velkou skalní věž **Jánusovu hlavu (1)**. U této věže se cesty dělí. Po pohodlné cestě vpravo se budeme vracet. Nyní se vydáme doleva do skalní strže. Po kamenných schodech dosáhneme **Západní vyhlídky (2)**. Na stěnách soutěsky objevíme železité inkrustace a různé skalní mikrotvary. Docházíme na skalní plošinu. Na pravé straně vidíme Bürschlické stěny a v dále saské stolové hory. Přes malý můstek docházíme na vlastní vyhlídku. Směrem na východ se jeví nesčetné věže Velkých stěn a za nimi nejvyšší kopec Labských pískovců Vysoký Sněžník - 723m. Před stěnami se vypíná věž Dogy a na jižní straně se rýsují vrcholky Středohoří.

Sestoupíme strmým schodištěm dolů do soutěsky, která se asi v polovině rozšíří ve skalní jizbu. Zde se nacházejí pozoruhodné skalní útvary jako kamenný vodopád, různé mřížoví a struktury připomínající krajky. U východu ze strže jdeme kolem **Zpovědnice (3)** k **Lesní bráně (4)**. Opět zde shlédneme různé skalní struktury vzniklé působením eroze, větrem a vodou. Přímou procházíme temnou slují kolem mohutného skalního sloupu, pak několik schodů nahoru na cestu, která se vine na úpatí skal, dále vpravo kolem mohutné věže zvané **Herkules (7)** a **Jeskyně oblud (8)**. Poté procházíme dvě sroje - **Provianturu (9)** a **Švédský tábor (10)**.

Pěšina pokračuje podél skal a podle bílé šipky namalované na skále sestoupíme chodbou po rozviklaných schodech dolů, kde obejdeme celý masív.

Doprava do další sluje ke skalnímu schodišti. Po něm vystoupíme na vyhlídku odkud uvidíme pásmo Krušných hor. Na druhé straně dolů, projdeme skalní průrvou k **Bradavičnickému kameni (13)**, za ním doprava. Čtyřmetrový tunel obcházíme zprava. Kolem **Sloní nohy (15)** průlezem mezi hladkými stěnami na pohodlnou stezku. U cesty se nacházejí skalní útvary ve tvaru kopulí **Včelí úly (18-19)**. Touto cestou se vracíme k výchozímu místu na skalní náměstí.

VELKÉ STĚNY

Do oblasti Velkých stěn vedou dvě cesty. Zeleno-bíle značená je naučná stezka a zeleně značená, která vede na hřeben stěn. Vpravo od pokladny ční mohutná skála zvaná **Slon (2)**. Po projití pravé sluje se dostaneme na malé náměstí, kde vpravo nahoře uvidíme skalní útvar **Orlí hlavu (4)** a kousek vlevo **Žabí korunku (5)**. Vysoko nahoře na protější straně se nachází památka na zašlé časy. Do skály vytesaná kartuše nám připomíná, že zde v roce 1880 ulovil hrabě Franz von Thun posledního orla.

Opět se vracíme na naučnou stezku. Procházíme úzkou průrvou, poté doleva, kde přitom míváme **Chorvatský tábor (12)** a procházíme Herkulesovou promenádou.

Na jejím konce se nacházejí skalní věže **Hubený doktor (17)** a **Starosta (16)**. Za nimi projdeme **Vítěznou bránou (19)**. Po pohodlné cestě se dostaneme k dalšímu úseku stěn. Zde se dříve předváděla čtyřnásobná **Ozvěna (18)**. Po projití úzké průrvy s kamenným schodištěm míváme skalní věž **Mumii (25)**. Tato věž byla v roce 1907 první slezenu věží v této oblasti. Následuje průchod tunelem a pak vlevo za námi spatříme skalní okno zvané **Afrika (29)**. Prostor se v místech, kde stojí dva o sebe opřené bloky zvané **Stan**, otvírá. Za ním následuje vpravo **Rytiřský sál (37)** - skalní dvorana s jednou z nejuplnějších ukázek reliéfové výzdoby v Tiských stěnách - železité pásy, důlkování, voštiny a krápníkové útvary.

Procházíme **Zkouškou štíhlosti (38)**, nebo ji obejdeme vlevo a dostaneme se k mohutné věži **Sřatý Major (41)**. Je to nejobtížněji dostupná věž v celé oblasti. Poté následuje poslední velké seskupení skal. Jdeme kolem mohutných útvarů **Kurtovy věže** a **Kamenné nohy (51)** k železnému schodišti. To nás zavede strmou rozsedlinou na hřeben skal, kde se zprava připojí zeleně značená hřebenová cesta. Po několika kamenných schodech vystoupíme k známému **Skalnímu hříbu (52)** a **Želvě (53)**. Stezka pokračuje kolem vlevo se nacházející **Napoleonovy boty (55)** až k Turistické chatě, zde naučná stezka končí. Zpět k výchozímu místu se od Turistické chaty můžeme vrátit zeleně značenou vyhlídkovou trasou, ta vede hřebenem Velkých stěn.

